

從32隊增至48隊 FIFA 撲槌 2026世盃擴軍

國際足協會長恩
芬天奴。法新社

國際足協(FIFA)委員會昨日在瑞士總部開會，無異議通過2026年世界盃從32隊增至48隊提案，意味着新增16支球隊參加，這也意味着未來的世界盃將有接近四分之一的FIFA成員國可以參賽，而世界盃的賽制也將就此出現巨大的變化，比賽時間也將進一步延長，超過一個月。

FIFA昨日進行投票，結果一致通過在2026年世界盃決賽周將參賽隊伍擴充至48隊，在新制度下，48支球隊參加決賽周，分16個小組進行分組賽，每組3隊，首兩名球隊躋身淘汰賽，總共要進行80場賽事，但冠亞軍球隊的比賽場數不會增加，



2026世盃將總共要進行80場賽事。路透社

依然是打7場比賽，持續時間也將超過1個月。

新制度場數增 比賽時間延長

FIFA會長恩芬天奴去年上任後就提出世界盃增隊到48隊提案，總比賽場次將從64場增加到80場，轉播權利金與贊助會提高10億美元，以2018年俄羅斯世界盃為例，國際足協因此獲得了55億美元的收入。

而世界盃從32支參賽球隊一舉擴充到48個名額，可以預見的是，各大洲足協一定會向FIFA爭取所在洲的出線名額數提高，而各大洲足協將在5月開會決定增加名額由哪些地區取得。

世盃擴軍這項決議將在接下來的32天內正式完成和落實，FIFA還需要採取一些措施來擺平在足球世界中強勢

的那些歐洲豪門球會，因為自身已經十分密集的賽程，他們是對於這項改革的最忠實反對者。

而在通過世界盃擴軍的提案後，恩芬天奴也解釋了推動世界盃擴軍計劃的原因，他表示這樣的計劃將會使世界盃這項賽事更加包容，吸引更多人的參與。

當然，這也不是世界盃歷史上的第一次擴軍了。首屆世界盃於1930年舉辦，當時的參賽球隊只有13支。4年之後，世界盃的參賽隊伍增加到了16支，並且一直保持到了1978年。1982年，世界盃擴軍至24支，16年之後在法國，世界盃大家庭的成員數量進一步增加到了32個，未來兩屆的俄羅斯和卡塔爾世界盃，也將延續這一賽制。



世界盃決定在2026年擴軍。美聯社

世盃擴軍 有撐有反

撐擴軍派

阿根廷球王馬拉當拿：「我對世界盃進行擴軍感到高興，因為這給了一些球隊機會，不然外圍賽還沒開打，他們就知道打入世界盃是沒戲的。這給了每一個國家夢想，可以重燃對足球的激情，對我而言是非常美妙的想法。」



阿根廷球王馬拉當拿。路透社

葡萄牙名帥摩連奴：「仔細分析會發現，擴軍並不僅僅意味着更多的比賽，會有更多的國家參與，同時會投入更多的資金用於發展本國足球，進行基礎設施建設。更多國家的參與意味着更多的激情、幸福。這就意味着有更多的非洲、亞洲以及美洲的球隊參與其中。」

反擴軍派

西班牙名帥哥迪奧拿：「此舉不但降低了世界盃的水準，更是對球員們的身體產生不可估量的傷害。把世界盃擴大到48支球隊參加，那我們就是在謀殺球員們。我們追求更多高水平的比賽，但我們同時不應該忘記這是要有一定數量的。一旦如此，球員們就會背上更重的負擔。」



西班牙名帥哥迪奧拿。法新社

法國名帥雲加：「擴軍是為了讓世界盃更受歡迎嗎？還是為了提升比賽的水平？我覺得這個想法不能說服我。48支球隊參加世界盃的話，世界上有將近300支國家隊，這個比例看起來可以接受，但我不認為這能給比賽水平帶來很大的提升。」

記者 梁啟剛

點評 國足能再踢世盃嗎？

對於習慣了旁觀世盃比賽的中國球迷來說，2026年的世盃按照新的政策來進行，國足能再踢世盃嗎？

從世界盃決賽周32隊增加到48隊，這自然意味着有更多的國家將出現在世界盃的賽場，對於僅僅踢過一次世界盃決賽周的國足來說，這也是絕對的利好消息，因為亞洲的參賽名額肯定會增加，這無疑加大了國足晉級世盃的概率，不過亞洲區到底增加多少名額，這還是未知數，中國球迷也不宜高興過早。



國足再踢世盃機會增。新華社

最重要還是自身實力

多了16個名額，亞、非、歐、中北美、南美，每個大洲都會增加2至5個名額。就算考慮到亞洲的整體水平較低，也會增加2、3個名額，那麼亞洲區可能會有6至7個世界盃名額。國足只需要闖進前7名，就有希望進軍世界盃，廣大中國球迷「這輩子還想看國足踢世界盃」的夙願就能實現。到時亞洲區外圍賽的規則可能也會發生改變，不過最重要的還是國足的自身實力要達到亞洲前7的水平。

記者 梁啟剛

繼金球獎再壓美斯當選

C朗4奪世足先生

昨日於蘇黎世舉行的國際足協頒獎儀式上，葡萄牙前鋒C朗力壓競爭對手美斯和基沙文，榮膺國際足協2016年世界足球先生稱號。C朗去年協助西甲皇家馬德里先後奪得歐聯及世界冠軍球會盃，並帶領葡萄牙首奪歐洲國家盃，早前已獲法國足球雜誌頒發金球獎，即歐洲足球先生的他，成為「雙料足球先生」，此亦是他第四次當選世界足球先生。

2016年對31歲的C朗可謂夢幻之年，除一如既往保持高產射手本色外，葡萄牙球星終於幫助球隊斬獲諸多榮譽。在葡萄牙國家隊，C朗帶領球隊去年夏天加冕歐國盃冠軍，獲得葡萄牙歷史上首個重大賽事冠軍；在皇家馬德里，身披7號隊服的他幫助球隊贏得歷史上的第11座歐聯盃獎盃，並在日本舉行的世界冠軍球會盃決賽

上演帽子戲法收獲冠軍。正是憑藉在國家隊和球會的優異表現，葡萄牙射手毫無懸念當選世界足球先生，成為2016年足壇的最大贏家。「我不會忘記這不可思議的一年，」C朗在頒獎現場說。另外，C朗亦提到缺席頒獎禮的巴塞羅那球員，他說：「可以的話，我想美斯，以及其他巴塞羅那球員在這兒。不過他們需要備戰盃賽，這是可以理解的。」

C朗在由國家隊隊長、教練、傳媒及球迷的投票中，獲得三成四得票，擊敗得票兩成六的阿根廷球星美斯，以及得票百分之七的法國前鋒基沙文，繼08、13及14年後，第四次獲頒世界足球先生，當中兩次所獲的獎項是與法國足球雜誌合頒。

雲尼亞里成最佳男子教練

另外，在教練方面，65歲的意大

利教頭雲尼亞里帶領默默無聞的李斯特城在英超超豪門圍剿中奇蹟奪冠，榮獲最佳男子教練。德國女足在里約首次加冕奧運冠軍，功勳主教練妮特摘下最佳女子教練桂冠。不過，在奧運攻入5球的德國中場球員貝林格遺憾未能加冕世界足球小姐，這一殊榮由去年當選國際足協最佳女子球員的美國女足10號球員卡莉萊特意外贏得。

最佳入球獎(普斯卡斯獎)由球迷在當晚網絡投出，馬來西亞超級聯賽球員蘇比以一記詭異弧線的罰球破網，贏得近60%的球迷支持，拿下此一獎項。

C朗榮膺世足先生。路透社



雲尼亞里(左)在阿根廷名宿馬拉當拿手中接過獎盃。法新社

國際足協年度獎項獲獎名單

- 最佳男子球員：C朗
- 最佳男子教練：雲尼亞里
- 公平競技獎：國民體育會
- 普斯卡斯獎(最佳入球)：蘇比
- 最佳球迷獎：多蒙特及利物浦球迷
- 最佳陣容
- 門將：紐亞
- 後衛：丹尼爾、碧基、沙治奧拉莫斯、馬些路
- 中場：莫迪歷、卻奧斯、恩尼斯達
- 前鋒：美斯、蘇亞雷斯、C朗
- 最佳女子球員：卡莉萊特
- 最佳女子教練：妮特
- 終身成就獎：法卡奧



新戀情公開

國際足協年度頒獎盛典可謂是星光熠熠，而C朗和他的新女友Georgina Rodriguez無疑是眾多大牌中間最為耀眼的，這是C朗首次在正式場合攜自己的新女友亮相，也正式向外界公開了自己的新戀情。法新社

戴歷路斯玩失蹤 紐約人不敵鵜鶘

受傷提早退場的安東尼戴維斯昨日在NBA常規賽中，攻入40分及18個籃板，帶領鵜鶘在客場以110:96擊敗紐約人，終止3連敗；不過這場比賽最大的新聞，是紐約人後衛戴歷路斯無故玩失蹤，究竟原因為何，仍是個謎。

紐約人在開賽前大約10分鐘才臨時宣佈，戴歷路斯這場比賽將不會上場，但並未說明原因。在此之前戴歷路斯並沒有傳出受傷消息，早上還有參加球隊練球，賽前兩小時紐約人教練漢拿錫接受媒體訪問時，也完全沒有提到戴歷路斯可能缺陣。



紐約人後衛戴歷路斯無故玩失蹤。美聯社



鵜鶘主將安東尼戴維斯(左)受傷退場。美聯社

傳不滿教練漢拿錫

有媒體報道，據傳紐約人賽前完全聯絡不到戴歷路斯，也不知道他發生了什麼事情。賽後被問到戴歷路斯缺陣的原因時，漢拿錫僅表示：「現在我們還沒有足夠的資訊可以提供給各位。」不過有媒體報道，戴歷路斯對於近來漢拿錫的調度感到不滿。

儘管許多報道指出，球隊人員、球員都聯絡不上戴歷路斯，但與戴歷路斯一起被公牛交易到紐約人的諾亞賽後向媒體表示，他在比賽後有和戴歷路斯談過，但僅表示「他沒事」，但對於為何離奇消失原因則仍未說明。

記者 梁啟剛

NBA 常規賽周一賽果

主隊	賽果	客隊
木狼	101:92	小牛
公牛	94:104	雷霆
紐約人	96:110	鵜鶘

NBA 常規賽周三賽程

(本港時間周四開賽)

主隊	對	客隊
76人	對	紐約人
○雷霆	對	灰熊
木狼	對	火箭
塞爾特人	對	巫師
●快艇	對	魔術
●拓荒者	對	騎士

註：LeSports HK app ○9a.m.、●11:30a.m.直播。

為巴塞備戰 缺席頒獎禮 美斯失獎 雕像也毀

繼金球獎後，世足先生再輸給C朗，阿根廷球星美斯就因要準備巴塞羅那在西班牙盃一戰，缺席了頒獎禮；不過事有湊巧，失去世足先生稱號的美斯，就連豎立在阿根廷布宜諾斯艾利斯廣場上的個人雕像，亦保不住。據外媒昨日報道指，美斯這座雕像遭到人為損壞，被攔腰斬斷，只剩下腿部和腳下的足球。雖然未知是誰所為，但外媒猜測可能是C朗支持者所為，因為去年當美斯贏C朗拿到金球獎當日，C朗在家鄉的雕像亦曾被球迷破壞，其雕像背脊被繫上10號同Messi(美斯)的字樣。



美斯雕像被攔腰斬斷。網上圖片

暫拒西盃提早「畢」業

另外，究竟巴塞明晨西班牙盃16強次回合主場再對畢爾包一戰(香港時間周四4:15a.m.開賽)有幾重要？在首回合客場畢爾包，巴塞已經輸1:2，晉級形勢不樂觀；加上球隊上仗聯賽客戰維拉利爾，憑美斯最後時刻罰球建功才避免全失3分，從而新年以來兩戰不勝。故此，一眾巴塞戰將決定留在西班牙備戰，今仗回歸主場誓要收復失地，拒西盃提早「畢」業。

記者 梁啟剛